

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ—ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 148 (448)

Среда, 16 сентября 1964 года

Цена 2 коп.

СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

«Кружок составил из шести человек и седьмого—лектора, и начались занятия по политической экономии, по Марксу. Лектор излагал нам эту науку словесно, без всякой тетради, часто стараясь вызвать у нас или возражения, или желание завязать спор, и тогда подзадоривал, заставляя одного доказывать другому справедливость своей точки зрения на данный вопрос. Таким образом, наши лекции носили характер очень живой, интересный... Мы все бывали очень довольны этими лекциями и постоянно восхищались умом нашего лектора...»—так рабочий-революционер Иван Васильевич Бабушкин рассказывал о том, как Владимир Ильич Ленин проводил занятия в рабочих кружках на заре революционного движения в России.

Готовя армию революции, великий Ленин прежде всего стремился вооружить передовых рабочих марксистским учением, выковать из них политически зрелых, идейно закаленных революционеров—руководителей движения. Без революционной теории,—указывал он,—не может быть и революционного движения». Говоря о чертах организаторов и руководителей рабочих, Ленин неоднократно отмечал, что они призваны быть народными трибунами, имеющими глубокую теоретическую подготовку и обладающими широким политическим кругозором.

Славной ленинской традицией КПСС является неустанный творческий овладение членами партии, и прежде всего руководителями, марксистско-ленинской теорией, глубокое изучение произведений Маркса, Энгельса, Ленина.

Эта ленинская традиция живет и крепнет в нынешнее время. Не десятки, не сотни, даже не тысячи, а миллионы советских людей вооружают себя знанием теории научного коммунизма. Наша партия последовательно и настойчиво осуществляет важнейшую задачу, поставленную в Программе КПСС,—формирует научное мировоззрение у всех тружеников нашего общества, воспитывает в духе научного коммунизма все население.

Овладевать марксистско-ленинской теорией, неустанно повышать идейный уровень, способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества—важнейшее требование Программы и Устава партии и каждому коммунисту. В современных условиях исключительно большое значение имеет глубокое и творческое понимание коммунистами, комсомольцами, всеми трудящимися внутренних и внешнеполитических проблем строительства коммунизма в нашей стране, вопросов, связанных с борьбой КПСС и других марксистско-ленинских партий за единство и сплоченность международно-

го коммунистического движения.

В наступающем учебном году во всей системе политического просвещения главное внимание будет сосредоточено:

— на проблемах, связанных с претворением в жизнь советским народом марксистско-ленинского учения, с практикой коммунистического строительства в СССР, с осуществлением Программы КПСС;

— на вопросах борьбы за единство международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и сплоченность мировой социалистической системы;

— на глубоком раскрытии путей и методов строительства социализма и коммунизма, роли коммунистических партий как самой влиятельной политической силы современности;

— на значении мировой социалистической системы, международного рабочего и национально-освободительного движения в революционном преобразовании мира;

— на разъяснении исторической необходимости мирного сосуществования стран с различными социальными системами и возможности предотвращения мировой войны;

— на необходимости решительного разоблачения культуры личности в идеологии и прак-

НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЯХ ПО 150 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

Столько картофеля собирают члены третьей бригады сельхозартели «Коммунар». Перед посадкой этой ценной культуры здесь все 23 гектара земли были хорошо удобрены и обработаны. Сейчас колхозники самые лучшие клубни засыпают на семена.

На уборке «второго

хлеба» особенно отличаются М. Назарова, К. Долгих, Л. Валова. Они ежедневно перевыполняют норму—собирают по 500 и более килограммов клубней. Не заставляет себя ждать и Ю. Назаров, который конным плугом распахивает гребни.

14 сентября к уборке картофеля приступила Трифоновская бригада. Урожай здесь тоже неплохой.

С. ЕВСТРОПОВ,

плановик-экономист
колхоза «Коммунар».

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Колхозы Хмелевицко-го сельсовета приступили к уборке «второго хлеба»—картофеля. В сельхозартели «Всходы Ильича» на уборке клубней старательно трудятся механизаторы Александр Пасхин и Василий Чистяков, Леонид Гусев и Анатолий Смирнов. Работая посменно то на тракторе, то на комбайне, они добиваются высокой выработки. За 3 дня они убрали 9 гектаров «второго хлеба».

Полеводческие бригады быстро погружают картофель в автомашины и сыпают его на семена в добротные овощехранилища.

В эти дни организованно начали уборку картофеля также в колхозах «Земледелец» и «Новый путь».

А. ЛЕБЕДЕВ.

(Окончание на 2 стр.)

ПЛЕНУМ ПАРТКОМА КПСС

Вчера, 15 сентября, состоялся пленум парткома КПСС Шахунского производственного управления.

Пленум обсудил вопрос «О ходе выполнения мероприятий по выполнению решений июньского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС».

Доклад сделала заместитель секретаря парткома т. НЕСТЕРОВА П. И.

В обсуждении доклада приняли участие тт. КИСЕЛЕВ Г. А., секретарь парторганизации колхоза «Заря», ЮДИНЦЕВА А. Н., секретарь парторганизации артели «Ошминский», ШАРАЕВА А. А., руководитель лекторской группы Письменерской восьмилетней школы, ЛОБАСТОВ С. В., директор Хмелевицкого Дома культуры, ПОТЕХИНА Т. С., агроном колхоза «Заветы Ильича», ЧИСТЯКОВ Г. П., зам. редактора газеты «Знамя труда», КУДРЯВЦЕВ В. П., директор Соловьёвской восьмилетней школы, МАЛЬЦЕВ А. В., пропагандист парткома КПСС, БЕССОНОВ Я. Г., зав. РОНО, ВАРАКИН Ю. В., начальник районного агентства «Союзпечать», РУСИНА Д. А., зав. отделом культуры, и ИЛЬИНИЧ К. М., зам. зав. идеологическим отделом сельского обкома КПСС.

В связи с выездом на учебу т. СЮБАЕВА Ф. А. пленум освободил его от обязанностей члена комитета партгосконтроля. Членом комитета партгосконтроля утвержден т. МИЛЬЧАКОВА А. П., первого секретаря сельского комитета ВЛКСМ.

Ввиду перехода на другую работу т. ПОЛОЗОВА П. Я. пленум вывел его из состава комитета партгосконтроля. Утвердил членом комитета т. БАРАНОВА Ф. М.

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ—ОТКРЫТИЕ ВСЕМИРНОГО ФОРУМА СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ В БОРЬБЕ ЗА НАЦИОНАЛЬНУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ И ОСВОБОЖДЕНИЕ, ЗА МИР



СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Нач. на 1 стр)

к руководству пришло немало молодых работников, энергичных, знающих дело специалистов, но не всегда обладающих необходимыми знаниями марксистско-ленинской теории, умением применять ее в практической деятельности.

Жизнь идет вперед, возникают новые процессы и явления, на которые дает ответы марксизм-ленинизм — творческое, постоянно развивающееся учение. Революционная теория все время обогащается новыми положениями и выводами, вытекающими из опыта социалистического и коммунистического строительства, революционной борьбы трудящихся.

Чтобы быть руководителем ленинского типа, подлинным воспитателем и организатором трудящихся, надо неустанно учиться, овладевать марксист-

мом-ленинизмом, не страшась трудностей и не зная усталости, изучать гениальные творения Маркса, Энгельса, Ленина, Программу КПСС, документы нашей партии, Советский марксистско-ленинский партий. Сегодня вопрос стоит так: **весь наш партийный, советский, профсоюзный, комсомольский, хозяйственный актив, все руководящие работники снизу доверху обязаны показывать образец систематического, целеустремленного изучения актуальных проблем марксистско-ленинской теории и активного непосредственного участия в политической работе среди трудящихся.**

Следует использовать широкую сеть кружков, различные курсы, школы и университеты партийного, советского и хозяйственного актива, теоретические конференции и семинары, собеседования и циклы

лекций. Но основным, жизнью проверенным методом является **метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории.**

Ленинская традиция — личное, непосредственное участие коммунистов, руководителей в пропагандистской работе. Ее надо всемерно развивать, добиваться, чтобы каждый из них был подлинным политическим бойцом партии. Известно, что личное воздействие руководителя имеет огромное значение. Весьма важно для политической закалки руководящих кадров их личное участие в политическом просвещении, регулярные выступления перед трудящимися по вопросам коммунистического строительства, актуальным проблемам международной жизни.

Правильно поступают партийные организации, которые широко привлекают руководя-

щие кадры к пропагандистской деятельности. Ведь само содержание занятий в этом году требует притока новых сил квалифицированных пропагандистов, людей высокой политической и теоретической зрелости, которые умеют доходчиво и аргументированно разъяснять массам программу строительства коммунизма в СССР, значение борьбы КПСС и других братских партий за сплоченность международного коммунистического движения, разоблачать клевету антисоветской зарубежной пропаганды, давать отпор отсталым настроениям, исчерпывающе отвечать на возникающие вопросы.

На прошедших за последнее время пленумах партийных комитетов в Ленинграде, Ставрополе, на Украине и в ряде других мест, на которых обсуждался вопрос о выполне-

нии решений июньского Пленума ЦК КПСС, указывалось, что марксистско-ленинская закалка кадров, их участие в политической работе должны постоянно находиться в центре внимания парторганизаций и партийных комитетов. Разумеется, для регулярной учебы работникам нужно время. Обязанность партийных органов — позаботиться, чтобы всюду берегли время руководителей, положить конец негодной практике проведения бесчисленных совещаний, заседаний.

Марксизм-ленинизм — наш верный компас в походе к коммунизму. Творческое изучение его дает каждому руководителю могучее идейное оружие для решения задач коммунистического строительства, помогает глубже понять ленинскую политику партии, успешнее претворять ее в жизнь. «Правда» за 14 сент.

Веня Лукичев увлекается техникой. Он может водить трактор и комбайн, может устроить электропроводку и найти поломку в машине. Но у Вени нет документов, дающих право работать водителем машины или электромонтером. Он еще молод. Ему пятнадцать лет. Его сверстники учатся в школе, но Веня настойчиво заявляет: «Что хотите со мной делайте — в школу не пойду!».

— Замучились мы с ним, — говорит Павел Николаевич Лукичев, Венин отец. — В четвертом три года сидел, в пятом на третий оставили. Хватит брюки без толку протирать!

«Замучились...». Говоря такие слова, отец не стесняется. Он уверен, что это сын у них непутевый, а родители тут ни при чем.

Сейчас нелегко установить, кто виноват в том, что мальчик упорно не хочет идти в школу. Но, безусловно, это произошло не само по себе.

Семилетний Веня в школу пошел с радостью. Три класса кончил хорошо. Придя в четвертый, он подружился с второгодником Павлом Чикшиевым, который курил, ругался, хулиганил. Все это быстро перешло к Вени. Он стал плохо учиться, нарушать дисциплину.

О дружбе говорят: «С кем поведешься, от того и наберешься». Разумеется, Павлик сильно повлиял на Венью. Но где были родители, когда забила тревогу учительница Лидия Николаевна Овчинникова? Почему вы, Павел Николаевич, и ваша жена, Александра Федоровна, сразу не явились в школу по вызову? Почему вместо того, чтобы усилить контроль за сыном, вы разрешили ему ночевать у товарища? Разве в этом была необходимость, ведь школа не так уж далеко от дома?

А помните, Павел Николаевич, вам не раз говорили колхозники о нестойком поведении вашего сына. Но вы их не слушали, нередко обижались на них, а иногда оправдывали мальчика на его глазах.

Павлик повлиял на Венью. Но кто такой Павлик? Он ведь тоже ученик. Почему же он курил, ругался и безнаказанно пропускал занятия?

Учительница боролась за Павлика как могла, как подсказывал ей многолетний опыт. Но это было в школе. Дома же мальчик постоянно находился в нездоровой обстановке. От родителей он слышал самую неприличную брань. Ему позволялось дома курить, иг-

ВЕНЯ ДОЛЖЕН УЧИТЬСЯ!

рывать в карты. Такие родители, не задумываясь, при сыне обругают женщину или девушку, скажут, что в учебе никакого толку. Мало таких родителей, но яд, который они источают, сильно действует на неоформившихся еще Павликов и Вениаминов.

Убегая с занятий из школы, Веня отправлялся чаще на торфяное болото, что недалеко

от деревни. Оттуда машины «Сельхозтехники» вывозили на поля торф. Шофера встречали мальчика хорошо. Усаживали его в кабину и вдоволь катали. Некоторые разрешали сесть за руль. Они понимали, конечно, что мальчик с сумкой пропускает занятия, но смотрели на это с позиции сторонних. Никто из них не сказал строго: «Веня, твое место за партой».

Ни один не задумался, что своей добротой они оказывают мальчику медвежью услугу.

Учеба требует труда и усидчивости. А Вени как раз этого и не хватает. Убегав с уроков раз, второй, мальчик вдруг находит, что то же самое время можно провести куда легче и интересней для себя. Какие последствия будут от этого, его не интересует. Он занят только сегодняшним днем.

Учиться в школе, а на следующий и на третий год — еще хуже.

Взрослые для Вени не скупятся на нотации. Их постоянно читали и в школе, и дома, и, наконец, ему вдобавили, что он неисправимый. Твердо уверенный в этом, Веня пришел в пятый класс. Здесь стало повторяться то же самое. У мальчика выработалась равнодушная к школе. Он невзлю-

бил ее. Для большинства Вениных сверстников школа, как мать, а для него она обернулась мачехой.

Конечно, Веня Лукичев со временем поймет свои ошибки. Рано или поздно он кончит общеобразовательную школу. Сделать это его заставит жизнь.

«Но как быть с Венией сейчас, как его вывести на большую дорогу?» — спрашивает селькор С. Андреев, который написал в редакцию о подростке и беспокоится за его дальнейшую судьбу.

Есть у Вени хорошая черта — настойчивость. Вот он твердо решил стать механизатором и собирается нынче поступать в сельскохозяйственное профессионально-техническое училище. Но Веня должен понять, что двери этого училища для него пока что закрыты. Чтобы поступить туда, нужно иметь знания в объеме восьми классов, а у Вени — только пять. Вот и нужно, чтобы свою настойчивость Веня употребил, прежде всего, на приобретение восьмилетнего образования. Ведь учиться никогда не поздно.

В этом Вени Лукичеву обязаны помочь семья, школа, правление колхоза «Коммунар».

Ю. ШИШМАКОВ.

Колхоз «Коммунар».

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ство, может, достигает цели в старших классах. Там если у ученика пропадет интерес к учебе, то им руководит обязанность: надо учиться. В начальных же классах обучение строится больше на интересе, чем на обязанностях, и второгодничество здесь, пожалуй, чаще сказывается отрицательно.

Так случилось и с Венией. Первый год он учился в четвертом классе неважно, а на следующий и на третий год — еще хуже.

Ш ахунский леспромхоз из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции, снижает ее себестоимость, улучшает качество. В этом немалая заслуга рационализаторов.

Только за первое полугодие 1964 года наши рационализаторы внесли 18 предложений, 16 из которых принято. В настоящее время 12 предложений внедрено в производство и 4 проходят практические испытания. Внедренные предложения дали условную годовую экономию 1600 рублей.

На предприятии регулярно проводятся тематические конкурсы и смотры на лучшую постановку работы по рационализации

и изобретательству. Предложения без всяких проволочек рассматриваются на техническом совете. На принятые предложения составляются графики разработки и внедрения, причем указывают, кто отвечает за судьбу того или иного новшества.

Лучшие наши рационализаторы — это старший механик Александр Иванович Торопов, заведующий гаражом Иван Леонтьевич Суетин, сменный механик Виктор Иванович Веселов (Механизированный лесопункт), слесарь нижнего склада УЖД Алексей Николаевич Сулов, слесарь по ремонту

бензопил Виктор Федорович Чпчков.

Виктор Федорович Чпчков смонтировал на базе бензопилы «Дружба» переносную электростанцию для освещения передвижной ремонтной мастерской. За это ему выдана премия — 25 рублей. Иван Леонтьевич Суетин внедрил ручную легкую лебедку для снятия коробки перемены передач с автомашин. Это значительно облегчило труд шоферов.

Электрик нижнего склада УЖД Василий Иванович Тюлькин придумал устройство по стабилизации напряжения тока. Оно очень простое по устрой-

ству и не требует больших затрат. Стабилизатор позволил повысить мощность генератора на 10 процентов. За год это даст 104 рубля прибыли.

Все это, разумеется, не пришло само собой. Сказалась большая организационно-массовая работа, которую проводят с людьми творческой мысли партийная организация, руководители цехов и участков совместно с БРИЗом и советом ВОИР.

Наши рационализаторы — это передовики производства, люди беспокойного, ищущего сердца.

С. СОЛОВЬЕВ,
экономист.



Электрослесарь Вячеслав Николаевич Акатов — один из лучших производственников ремонтно-механической мастерской Сяевского леспромхоза.

На снимке: В. Акатов.

Левосторонние семилетки



Один за всех и все за одного!—вот девиз доярки Мешковской фермы колхоза «Родина», на которой работает Екатерина Васильевна Смирнова.

Дружный коллектив животноводов настойчиво борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Доярки в этом году взяли обязательство получить от каждой коровы по 1800—2000 килограммов молока.

Их слово—твердое. С начала шестого года семилетки они получили около 1500 килограммов молока от коровы.

Екатерина Васильевна Смирнова идет впереди соревнующихся. Обязательство—надоить по 2000 килограммов молока—ея будет выполнено наверняка.

НА СНИМКЕ: доярка Екатерина Васильевна Смирнова. Фото В. Душина.

СЛОВО ДОРОЖНИКОВ

Включился в пред- октябрьское сорев- нование тоншаевские кол- хозники и механизаторы, работающие на дорожном строительстве. Ко дню 47-й годовщины Великого Октября они обязуются выполнить годовой план, который включает: строи- тельство каменной мосто- вой Тоншаево — Ошмин- ского протяженностью 2200 метров. По той же трассе сделать земляное полотно 3000 метров, закончить подъезд к льнозаводу с каменным покрытием на протяжении 300 метров;

построить один километр земляного полотна на трассе Тоншаево—Ложки- но.

На строительстве дорог впереди идут колхозы «Путь Ленина» (председа- тель тов. Крошенинни- ков), «Малокаменский» (т. Микишев), имени Ки- рова (т. Кропоткин).

На 110—115 процентов выполняют нормы мостов- щики Григорий Бобков и Константин Тараканцев. Качество их работы оце- нивается на отлично.

В. ГОРЯЧЕВ.

НАВСТРЕЧУ ЗИМЕ

Сентябрь. На колхоз- ных полях заканчи- вается уборка урожая. Но на этом не прекращаются заботы тружеников дерев- ни: приближается зимов- ка—ответственный период в животноводстве.

Думами о предстоящем стойловом периоде скота живут колхозники сель- хозартела «Малокамен- ский». На днях здесь со- стоялось партийное собра- ние и заседание правле- ния, на которых решались вопросы подготовки ферм к зимовке.

Установлены рационы животных. Коровы, на- пример, будут получать 2 килограмма сена, 8 кило- граммов яровой и озимой соломы. Кроме грубых кормов им выделяют часть концентратов и соч- ных. Озимая солома на фермах будет запаривать- ся. Кормозапарники на некоторых фермах дей- ствовали уже в прошлом году, на остальных будут установлены в эти дни.

Много внимания в ре- шениях парторганизации и правления уделено ре- монту животноводческих помещений. Колхозникам в этом направлении надо сделать еще многое, но

часть работ уже проведе- на.

На Малокаменской мо- лочнотоварной ферме ка- питально отремонтирован двор, в котором размеще- но 110 коров. Трудилась плотницкая бригада в со- ставе И. Н. Груздева, Е. В. Зыкова, И. П. Малоглази- кова и А. Н. Татаринова. Работать они начали еще летом. Вначале коровник основательно осмотрели и определили, сколько по- требуется ремонта. Потом принялись за дело. Ча- стично заменили пол и потолок, сделали новые кормушки и стойла, утепли- ли двери. Необходимый ремонт провели в кормо- кухне.

Еще раньше пазы стен двора были промазаны изнутри глиной. При ре- монте промазка во многих местах отвалилась. Подно- вить ее решили сами до- ярки. Они размесили гли- ну с песком, добавили ту- да немного цемента и ко- стры и этой массой про- мазали пазы вновь. Те- перь осталось побелить стены изнутри известкой. Эту работу они на днях проведут.

Утеплены дворы в Га- гаринской бригаде. Работа

также проведена самими доярками.

Кадры животноводов в зиму по всему колхозу останутся в основном те же. Там, где они и будут заменены, то в ближай- шее время, до загона ско- та в стойла.

По планам развития об- щественного животновод- ства в предстоящую зи- мовку должно идти следу- ющее поголовье скота: 420 голов крупного рога- того скота, 400 свиней, 310 овец и 1,5 тысячи кур. На партийном собра- нии и заседании правле- ния эти цифры были пе- ресмотрены еще раз. Все пришли к выводу: хотя положение с кормами и труднее прошлогоднего, но численность скота все же нужно оставить ту, которая предусмотрена планами.

Партийная организация колхоза сейчас на фермы направляет агитаторов. Они разъясняют работни- кам истинное положение дел в животноводстве и направляют их силы на отличную подготовку к зимовке и ее успешное проведение.

Ю. ПАРФЕНОВ.

УЧЕТ НУЖЕН ЕДИНЫЙ

Учет в социалистиче- ском сельскохозяй- ственном предприятии нуж- ен для контроля за хо- дом выполнения планов, анализов важнейших по- казателей, выявления не- использованных резервов, определения рентабельно- сти хозяйства, а также для контроля за сохран- ностью общественного бо- гатства.

Но в колхозах нашего управления пока еще нет должного порядка в этом деле, не имеется научно- обоснованной системы уче- та, которая была бы про- ста и в то же время опи- ралась бы на единство методов, применяемых во всех хозяйствах.

Так, колхоз «Земледе-

лец» ведет учет по плану в 29 главных счетов (здесь нет счета прибылей и убытков), а совхоз «Комсомолец»—по плану, рекомендуемому ЦСУ СССР, авторами Василье- вым, Митюшкиным и др.,—в 99 счетов.

Колхоз имени Свердло- ва (бухгалтер П. В. Лебе- дев, который из года в год повышает свою квали- фикацию) применил план счетов уже близкий к сов- хозному—в 47, хотя дол- гое время многие считали для колхозов, имеющих дело с трудоднями, это сделать невозможным. Здесь так же, как и в совхозах, уже можно ис- числять прибыли и убыт-

Поэтому и в самом уп- равлении одни специали- сты бухгалтерского учета склонны к одному учету, а вторые—к другому. Значит, настало время, когда во всех сельскохозяйст- венных предприятиях не- обходимо организовать учет по единому плану счетов.

Мы окажем соответ- ствующую помощь в нала- живании учета бухгалтеру т. Лебедеву из колхоза имени Свердлова, так как там есть перспектива для этого. А его примеру надо последовать и другим бух- галтерам укрупненных колхозов.

С. КОРЖАВИН, бухгалтер-ревизор про- изводственного управ- ления.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

ДЛЯ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Эта россыпь популярных брошюр, выпускаемых изда- тельством «Знание», составят три библиотечки для земле- дельцев. Свои статьи в редак- цию издательства прислали известные советские ученые, спе- циалисты сельского хозяйства, передовики производства.

О крепнувшем союзе химии и сельского хозяйства страны рассказывает «Библиотечка по агрохимии», состоящая из семи книжек. Что значит химизиро- вать сельское хозяйство? Как- кие бывают минеральные удобрения и как их правильно использовать? Насколько по-

вышается урожайность куль- тур, если применять гербици- ды, бактериальные удобрения и микроэлементы? Как пра- вильно сочетать внесение ми- неральных и органических удо- брений? На все эти вопросы брошюры дадут обстоятельный ответ.

Сейчас издательство «Зна- ние» готовит новую серию из восьми книг—«Библиотечку по механизации полеводства». Эта серия брошюр расскажет о новых тракторах и почвообра- батывающих машинах, о работе на высоких скоростях, о меха- низации уборки сельскохозяй- ственных культур и внесении минеральных удобрений. Осве- щается опыт работы просла- вленных механизаторов страны. (ТАСС).

ПУДРА — СТИМУЛЯТОР

На 2—3 центнера повышают урожайность зерновых соли микроэлементов. Они усилива- ют энергию прорастания семян, стимулируют рост корней и надземной массы.

Приступая к севу озимых, земледельцы Хмельницкой об- ласти решили обогатить соля- ми микроэлементами основную массу семян озимой пшеницы. Хозяйства уже припасли десят-

ки тонн пудры микроэлементов. Химики шлют молибденовую, борную, медную пудры. Ее со- бирается такое количество, что вполне хватит для предпосев- ной обработки семян пшеницы, высеванной на площади свыше 130 тысяч гектаров. Обогаще- ние микроэлементами органи- зуется непосредственно в хо- зяйствах одновременно с про- травливанием семян ядохими-

катами. Поступает и марган- цированный суперфосфат. Его намечено внести в почву вме- сте с семенами во время сева.

На больших площадях соли микроэлементов используются в области впервые. Подсчеты показывают, что за счет этого приема хозяйства получат до- полнительно по меньшей мере три миллиона пудов зерна. г. Хмельницкий.

СЕВ... ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО УРОЖАЯ

Дополнительно 4—5,5 цент- нера зерна озимых с гектара получили нынче колхозы име- ни Советской Армии Суджан- ского и «Заря» Львовского производственных управлений Курской области. Столь ощу- тимая прибавка урожая обяза- на буферным полосам, которые создаются из тех же озимых. Делается это довольно просто. На поле поперек склона по- вторно (через каждые 50 мет- ров) пускают сеялку. Она вы- сеивает половинную (к обык- ной) норму семян. В резуль- тате возникает полоса загущен- ного посева.

Вполне понятно, что и всхо- ды здесь поднимаются гуще. Они улавливают талые и лив- невые воды, которые в этом случае лучше впитываются в почву. Загущенные полосы озимых хорошо задерживают и снег.

Новый агроприем разрабо- тан и рекомендован к практике

сотрудниками Курской зональ- ной опытно-мелиоративной станции.

Сейчас, начав сев ржи и пше- ницы, хлеборобы многих кур- ских хозяйств на больших площадях склоновых земель создают буферные полосы из загущенных посевов озимых. (Корр. ТАСС).

ВЕЧЕР ПРИЗЫВНИКОВ

10 сентября в клубе картонной фабрики имени М. И. Калинина состоялся торжественный вечер, посвященный проводам призывников в ряды Советской Армии. Много теплых слов было сказано молодым рабочим и служащим Е. Шильникову, П. Виноградову, В. Душеину, Е. Соболеву и другим, которые честно и добросовестно трудились на картонной фабрике и в Калининском леспромхозе.

Перед призывниками выступил офицер запаса тов. Костенко, который рассказал о славном боевом пути Советской Армии и военком Уренского райвоенкомата, подполковник Левашов.

Герой Советского Союза Владимир Васильевич Душеин рассказал о традициях воинской части, в которой он служил, и пожелал юношам, уходящим в армию, успехов в изучении боевой техники, посоветовал держать постоянную связь с коллективами, в которых они трудились.

Перед призывниками выступил заместитель директора Калининского леспромхоза А. И. Филатов, офицер запаса Военно-Морского Флота В. Н. Сергеев и другие товарищи.

Было сказано много добрых слов в адрес родителей, которые воспитали достойных сыновей.

Под звуки духового оркест-

ра юношам были вручены памятные подарки от коллективов предприятий. Девушки вручили им букеты цветов.

От имени призывников выступил Евгений Соболев. Он поблагодарил участников вечера за оказанное им большое внимание и ценные подарки и заверил, что в армии они честно и добросовестно будут трудиться по овладению воинскими знаниями, будут отличниками боевой и политической подготовки.

Для участников вечера был дан концерт.

Счастливого пути и успехов вам, дорогие товарищи, на новом поприще!

Е. ГОРБИЦКИЙ.

ВЫГОДНО И ДОСТУПНО

Все большее распространение среди трудящихся района получает страхование жизни. Это мероприятие, проводимое Госстрахом, направлено на повышение материального положения рабочих, служащих и колхозников.

Уплачивая небольшие взносы, каждый гражданин имеет гарантию на получение помощи в случае утраты им трудоспособности от несчастного случая. Размер ее зависит от страховой суммы, на которую он застраховался, и от степени утраты трудоспособности.

Но самое основное условие и очень выгодное для трудящихся то, что по договору Госстрах выплачивает каждому застрахованному, при окончании срока страхования, полную страховую сумму. И это вне зависимости от выплат, которые производит Госстрах за утрату трудоспособности, наступившую в период срока действия договора.

Утрата трудоспособности может наступить как в быту, так и на производстве. Например, при движении транспорта, действиях электрического тока и механизмов, ударах, падениях, различного рода травмах, падениях животных и злоумышленников.

Застраховаться можно на 5, 10, 15 лет и на любую сумму. Получается, что каждый застрахованный, уплачивая

взносы ежемесячно, значительную сумму накапливает к концу срока страхования. Накопление происходит незаметно. А получить после крупную сумму денег всегда приятно. На них можно приобрести ценные вещи.

В этом году инспекция государственного страхования по Шахунскому району выплатила крупные страховые суммы многим товарищам. У них окончился срок страхования. Так, работники Шахунского железнодорожного узла В. Н. Блиноватов, А. С. Смирнов, Г. Н. Мальков, В. Н. Великов и ряд других получили по 500 рублей. А супруги Галчиновы получили 1000 рублей.

Большинство граждан, получив страховую сумму, заключает вновь договоры страхования жизни. Например, у В. Г. Соловьева в текущем году окончился срок страхования. Он получил из Госстраха 500 рублей. Сейчас снова застраховался, но уже совместно с супругой. Страховую сумму они определили на каждого по 500 рублей.

Я обращаюсь ко всем гражданам: заключайте договоры страхования жизни. Страхование выгодно и доступно каждому рабочему, колхознику и служащему.

П. ГЕНЕРАЛОВ,
старший инспектор Шахунской инспекции Госстраха.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

МИХАИЛ КОЦЮБИНСКИЙ



Завтра, 17 сентября, исполняется 100 лет со дня рождения Михаила Михайловича Коцюбинского, выдающегося украинского писателя, революционного демократа.

В творчестве Коцюбинского отражена жизнь украинского народа на рубеже 19—20 вв., революционное пробуждение трудящихся масс; дни первой русской революции 1905 года. Коцюбинский жил трудно, и народное горе было ему очень близко и понятно. Каждое произведение писателя — кусок жизни, а герой — простой человек с его заботами и надеждами.

Писатель очень много читал, изучал произведения революционных демократов В. Г. Белинского, Н. Г. Чернышевского, Н. А. Добролюбова, Т. Г. Шевченко и был знаком с некоторыми произведениями марксистской литературы, был близок с А. М. Горьким. Впервые в украинской литературе Коцюбинский в повести «Фата Моргана» показал рабочего, как руководителя восставших крестьян.

МОЛОДЕЖНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сотни, тысячи книг рассказывают о молодом герое нашего времени. О нем разгораются споры везде, где учится, трудится и отдыхает наша молодежь. По предложению Министерства культуры СССР, ЦК ВЛКСМ и Союза писателей СССР, по 29 октября 1964 года проводится Всесоюзная молодежная читательская конференция «Молодой герой советской литературы».

Цель конференции — широко популяризировать лучшие произведения, в которых воссозданы образы молодых строителей коммунизма.

Районная библиотека совместно с комитетом комсомола в колхозах, промышленных предприятиях, учреждениях, в школах организует читательские конференции по обсуждению книг, диспуты о молодом герое нашего времени.

29 сентября исполняется 60 лет со дня рождения выдающегося советского писателя Николая Островского. Очень важно вести разговор о нем, его произведении «Как закалялась сталь», увязать его с темой о герое нашего времени.

В библиотеках, в читальных залах, школах важно оформить книжные витрины, рекомендательные списки книг на тему «Молодой герой советской литературы», альбом отзывов читателей «Мой любимый герой».

При обсуждении книг должны выясняться вопросы «Кто он, человек коммунистического будущего?», «В чем твоё счастье?», «Кто твой настоящий друг?», «О трудных и легких путях жизни», «Молодые герои в литературе и в жизни».

Ответы на эти вопросы читателям помогут дать книги: В. Астафьева «Звездопад», А. Андреева «Рассудите нас, люди», В. Аграновского «Нам восемнадцать», М. Бубеннова «Орлиная степь», Ж. Гривы «Любовь и ненависть», О. Гончара «Тронка», А. Усольцева «Вкус хлеба» и многие другие.

Давайте широко поведем разговор о молодом герое советской литературы!

П. ЛЕБЕДЕВА,

зав. районной библиотекой.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Вячеслав Ципелев, работающий завхозом ОРСа Сяевского леспромхоза, в марте 1959 года был судим за подлоги и хищение государственных средств. Но суд нашел возможным не лишать его свободы и определил меру наказания условно с испытательным сроком в 5 лет.

В мае 1962 года руководители Сяевского леспромхоза приняли Ципелева десятником нижнего склада и возложили на него ответственность за приемку елового корья и осинных лопат. Но вместо честной работы в новой должности он с первых же дней начал злоупотреблять служебным положением, халатно относиться к своим обязанностям, пьянствовать.

Администрация предприятия и общественные организации такой образ жизни человека

не насторожили. И вот результат. За два года работы Ципелева Сяевский леспромхоз получил 37 рекламаций на недогруз потребителей корья и лопат.

Однако работников бухгалтерии и это не обеспокоило: рекламации леспромхоз признавал и платил штраф по размашистой визе... самого Ципелева, что он «недостачу признает и просит отнести ее на его счет». И несуществующие тонны корья восстанавливались ему в подотчет без всякой проверки.

Ципелев составлял фиктивные наряды на вымышленных лиц на якобы изготовленные лопаты, а деньги присваивал. Часто корье от заготовителей он принимал без взвешивания, «на глазок», сам устанавливал процент скидки на влажностью



ЛАВОЧКА ИЗ-ПОД ПРИЛАВОЧКА

— Валечка, оставь для меня пяток детских костюмчиков.

— Валя, будь добра, и мне столько же.

— Три костюмчика...

Заведующая детской секцией Шахунского райунивермага Валентина Тюлькина кивком головы дает знать — будет оставлено, и тут же под прилавок откладывает требуемое количество вещей.

— Приходите вечером, — напоминает Тюлькина своим знакомым и близким.

Так была организована 11 сентября торговля дет-

скими трикотажными костюмами в Шахунском райунивермаге. Не все стоящие в очереди мамы смогли из-за такого «радения родному человечку» купить детям костюмчик.

Лавочка из-под прилавочка — нечестный способ торговли. Знает об этом и директор райунивермага тов. Поляков. А раз так — надо это пресекать.

А. БЕРЕЗИНА, Е. НОВОКШОНОВА, Г. СИРОТИНА.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунская межрайбаза управления снабжения и сбыта доводит до сведения потребителей, что с 1 по 15 октября склады базы будут ЗАКРЫТЫ на годовую инвентаризацию. Выписка и отпуск товаров за это время производиться не будут.
Администрация.

Утерянную членскую книжку за № 13073, выданную Тоншаевским сельпо на имя Титовой Раисы Константиновны, считать недействительной.

Гр. Томилова Зинаида Николаевна, проживающая уч. Арба, Увийского с-совета, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с гр. Томиловым Михаилом Васильевичем, который проживает в дер. Кузнецер, Ошминского с-совета, Шахунского района, Горьковской области.

Дело будет рассматриваться в Шахунском районсуде (2). с. Тоншаево.

ДОКАТИЛСЯ!

корья, а затем завывал отдельным сдатчикам вес принятого от них корья и таким путем получал и присваивал деньги.

Своими действиями Ципелев причинил значительный моральный и материальный ущерб предприятию. Вот почему присутствующие в зале суда одобрительно отнеслись к требованию общественного обвинителя — кадрового рабочего леспромхоза И. С. Зайцева, который потребовал сурового наказания расхитителю общественной собственности.

Народный суд приговорил Ципелева к 5 годам лишения свободы, частично присоединив неотбытую им меру наказания, и взыскал с него материальный ущерб в сумме 1813 рублей.

Б. МАКЕРОВ,
пом. межрайпрокурора.